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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ 

 
• Όλοι οι παραγωγοί και οι διακινητές πατάτας πρέπει να είναι εγγεγραµµένοι στο 

Φυτοϋγειονοµικό Μητρώο που τηρείται στην ∆/νση Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής της 
οικείας Περιφερειακής Ενότητας. 

• Όλοι οι παραγωγοί πατάτας πρέπει να προµηθεύονται και να φυτεύουν πιστοποιηµένο 
πατατόσπορο που φέρει Φυτουγειονοµικό ∆ιαβατήριο, εναλλακτικά στην περίπτωση που διατηρούν 
ποσότητα πατάτας, από την περσινή σοδιά προκειµένου να χρησιµοποιηθεί ως πατατόσπορος,  να ζητούν 
εγκαίρως (από την αρµόδια ∆.Α.Ο.Κ.) να γίνει έλεγχος της ποσότητας και να εκδοθεί πιστοποιητικό 
ελέγχου. Με απόφαση του Ε.Λ.Γ.Α. δεν θα αποζηµιώνονται ζηµίες, εφόσον παραγωγοί πατάτας δεν 
κατέχουν βεβαίωση χρήσης πιστοποιηµένου (τιµολόγιο αγοράς και Φυτ/κο ∆ιαβατήριο) ή ελεγµένου 
πατατοσπόρου.    
 
Η χρήση πιστοποιηµένου πατατοσπόρου είναι υψίστης σηµασίας για να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος 
εγκατάστασης επικίνδυνων παθογόνων καραντίνας που µολύνουν τον αγρό για 5 – 30 χρόνια και δεν 

καταπολεµούνται αποτελεσµατικα µε φάρµακα. 
 

• Το Φυτουγειονοµικό ∆ιαβατήριο ή η βεβαίωση ελέγχου της ∆ΑΟΚ φυλάσσονται (τουλάχιστον 
για ένα χρόνο) από κάθε παραγωγό στο προσωπικό αρχείο του παραγωγού µε  τα σχέδια φύτευσης των 
αγροτεµαχίων (αντιστοίχιση αγροτεµαχίου ↔ παρτίδα πατατοσπόρου), τους µακροσκοπικούς ελέγχους 
κατά την βλαστική περίοδο, τις ποσότητες συγκοµιδής ανά αγροτεµάχιο, το σχέδιο αποθήκευσης ανά 
παραγόµενη παρτίδα κλπ.  
 

Η ιχνηλασιµότητα που προκύπτει από την χρήση του αριθµού του Φυτ/κου Μητρώου του 
πατατοκαλλιεργητή στην εµπορία της πατάτας, το αρχείο του παραγωγού και το αρχείο του διακινητή 
πατατοσπόρου, είναι υποχρεωτική προκειµένου να προλαµβάνονται ή να λαµβάνονται τα απαραίτητα 

µέτρα εκρίζωσης των παθογόνων καραντίνας. 
 

• Συνίσταται να αποφεύγεται η συνεχής καλλιέργεια πατάτας στο ίδιο χωράφι χωρίς να εφαρµόζεται 
πρόγραµµα αµειψισποράς, δηλαδή εναλλαγής της καλλιέργειας πατάτας µε καλλιέργεια ψυχανθών (πχ 
φακή) και αγρωστωδών (πχ βρίζα, καλαµπόκι), προκειµένου να ελεγχθούν παράσιτα όπως οι 
φυτοπαθογόνοι νηµατώδεις του είδους Globodera pallida. Επιπλέον η χρήση ανθεκτικών ποικιλιών µε 
ταυτόχρονη χρήση νηµατωδοκτόνων πρέπει να θεωρείται επιβεβληµένη  για τον έλεγχο των παρασίτων 
αυτών. 

Για την χρήση εγκεκριµένων σκευασµάτων νηµατωδοκτόνων και εντοµοκτόνων µε δράση 
εναντίον των εντόµων εδάφους, επισυνάπτουµε λίστα εγκεκριµένων δραστικών ουσιών για την 
καλλιέργεια πατάτας.  
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